

见证跨越千里的爱恋 中铁·泰和里上演“剧中人”浪漫求婚

本报讯 “在一起，在一起……”市民和游客的欢呼声此起彼伏。近日，一场跨越千里、浪漫而又特殊的求婚仪式在众多市民游客的见证下走向高潮。王先生单膝跪地，手捧鲜花，眼中满是深情。此时，街区背景音乐缓缓响起，更增添了几分浪漫的色彩。

当晚，暮色四合、华灯初上，走进二七区中铁·泰和里一期印象1923，精彩的沉浸式小剧场、曲艺表演、绣楼招亲、快闪秀等一系列节目轮番登场。同时，这场跨越千里的浪漫爱情故事也在这里动人呈现。

家住中铁·泰和里附近的王先生是兰州人，毕业后在西安工作，其间结识了自己的未婚妻。2023年，王先生因工作需要来到郑州，长期不能陪伴未婚妻的愧疚也成了他心中深深的遗憾。

为了弥补这种遗憾，王先生想了很久，打算把未婚妻从西安请到郑州，为其策划一场难忘的求婚仪式。中铁·泰和里凭借其独特的建筑风格和

浪漫氛围成为他的首选。

“我起初只是想了解下能不能让街区演员配合我求婚，没想到街区相关负责人了解到我的故事后，还专门策划了一场特别活动，使我们变身‘剧中人’，让更多的人见证我们的爱情故事。”主角王先生说，“真的特别感动，这里一步一景，晚上不仅有多场演出，还有NPC互动，来这里变装打卡体验，仿佛一秒‘穿越’到繁华的老上海街头。”

“太有意思了，第一次尝试古代婚服，体验绣球招婿，没想到这是他早就策划好的求婚仪式，满足了我对浪漫的多重想象。”王先生的未婚妻激动地说。

为进一步丰富夜间消费场景，激发消费活力，中铁·泰和里不仅日日有活动，周周有精彩，月月有更新，周末晚上，还会有专业的乐队进行现场演奏，不断点燃夏日浪漫。同时，街区还会有专业的摄影师为在此表白、求婚的情侣们免费拍摄照片，定格爱的瞬间。

记者 朱翔宇 文/图



身边 榜样

红大哥的“百宝箱” 解民忧的“金钥匙”

本报讯 在二七区五里堡街道香榭丽社区，总能看到一位背着老式木质工具箱的大哥在匆匆行走。谁家的水管坏了、暖气管道坏了、燃气灶坏了、楼梯间扶手坏了，只要居民有需要，他准会立马到达现场。他随身携带的工具箱就像“百宝箱”，里面总有拿不完的工具。这位像“哆啦A梦”的全能选手就是深受居民爱戴的道德模范安文红，大家亲切地称呼他为“红大哥”。

在一个寒冷的夜晚，嵩山北路59号院的一位居民敲响了安文红的门，称家中加装的暖气放气阀突然爆裂，屋内积水严重。安文红迅速拿起“百宝箱”赶到现场，发现由于压力过大，水雾弥漫整个房间，仿佛进入了“水帘洞”。安文红毫不犹豫地投入抢修工作中，经过一个多小时的紧张维修，成功修复了放气阀，使居民家的供暖系统恢复正常，将损失降到了最低。

在今年中考期间的一天晚上，家住香榭丽小区2号楼1单元的一户居民急需帮助，家中的灯突然熄灭，孩子着急复习功课。安文红得知情况后，立刻赶到现场，发现是电路出现了问题。他在最短的时间内修复了电路，恢复了用电，让孩子有了一个安心的学习环境。

前几天，香榭丽小区2号楼2单元一位孤寡老人打电话求助，称家中的燃气灶无法点火，卫生间的灯也不亮。安文红赶到后发现，燃气灶的电池已经没电，卫生间的灯也因年久失修无法修复。于是，他自费从五金店购买了电池和灯具，并迅速完成了安装调试，



试，消除了老人的顾虑。

更令人感动的是，一次午睡后，安文红被邻居的电话叫醒，称坐便器堵塞。安文红赶到现场，经过努力仍无法解决，最终询问得知是小孩将玩具扔入坐便器造成堵塞。安文红不得不拆开坐便器，费尽千辛万苦才将玩具取出。尽管满身污垢，但安文红心里暖暖的。

据了解，安文红的职业是滴滴司机，时间比较自由。他充分利用自己的闲暇时间为邻居排忧解难。同时，他还是香榭丽社区楼院的微网格长，更是把力所能及的事情解决在网格中。安文红的无私付出赢得了社区居民的高度赞扬和认可。他的“百宝箱”不仅解决了居民的许多实际问题，更成为邻里间温暖的象征。

记者 朱翔宇 文/图

人大代表解“心结” 情系群众暖人心

本报讯 “有啥烦心事，给我说。”这是郑州市人大代表、二七区五里堡街道馨康社区书记董桂春常对居民说的话。作为一名基层工作者，28年的工作经验，让董桂春总结出了一套查找问题“症结”、解开群众“心结”的工作模式，在党建引领下的社区网格治理中发挥了重要作用。

“多年的群众工作让我了解到，只有深入群众内心，才能更好地处理群众矛盾。”于是，董桂春考取了心理咨询师资格证书，并在2023年获得了国家卫健委和国家开放大学颁发的心理健康指导师证书。凭借扎实的心理知识，董桂春帮助居民解开了一个又一个的“心结”。

董桂春所在的馨康社区是一个典型的老旧小区，大部分楼院始建于上世纪七八十年代，基础设施陈旧，下水道经常堵塞，楼院没有路灯和消防通道，线路杂乱如同“蜘蛛网”等问题尤为突出。对此，董桂春及时掌握各楼院情况，积极协调相关部门，提出连片改造方案，成功实现了老旧小区灯明、路平、水畅通，解决了居民多年的困扰。同时，依托地缘人缘优势，许多楼院成功孵化了社区自己的物业。目前，社区物业

覆盖率达90%以上，显著提升了群众的满意度。

“今年年初，我们辖区的110号楼院村民建房区域的3棵危树，令物业和村民头疼不已，尤其是遇到刮风下雨天气，树枝与高压电碰撞产生的火花特别吓人。”回忆起这件事，董桂春仍记忆犹新。

“我们只有勤跑腿，群众才能更满意！”为尽快解决问题，排除安全隐患，董桂春多方走访相关部门和群众，找出了解决方案。最终，由社区负责办理手续，郑州市园林局提供砍伐工具，党员志愿者参与整改，成功化解了安全隐患。

此外，为更好地服务居民，董桂春经常走街串户了解民情，组织辖区企业代表和居民开展“打开心结、解除困惑”沙龙。在活动中，居民们反映的各种问题，她都认真记录并现场解答。无法立即解决的问题则会逐一梳理，并将自己的联系方式留给居民，方便随时联系。

仅今年，董桂春就为群众解决民生难事、烦心事20余件，赢得了居民的信赖和好评。“为群众解难题，我也收获了快乐。今后，我将继续坚守本职工作，为建设和谐社区贡献自己的一份力量。”董桂春说。

记者 朱翔宇
通讯员 李帅

